Информация
об организации образовательного процесса в МБОУ Школа № 90» 
на период с 30.03.2020 по 03.04.2020
Уважаемые родители!

Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Российской Федерации объявлены нерабочие дни с 30 марта по 3 апреля включительно.
МБОУ «Школа № 90», как и вся система образования в субъектах Российской Федерации, определенные Указом Президента в выходные дни работать не будет.
Задача очевидна – максимально уменьшить массовые скопления обучающихся в целях сбережения жизни и здоровья. Дети должны находиться дома под присмотром родителей.
Напоминаем об ответственности родителей (законных представителей) в эти дни за жизнь и здоровье детей, о недопущении оставления детей без присмотра в любых травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, об административной ответственности за нарушение Областного закона от 16.12.2009 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному, развитию»; об ограничительных мероприятиях и мерах, проводимых на территории Ростовской области в связи с распространением коронавирусной инфекции среди населения и введения режима повышенной готовности
Убедительно прошу вас, уважаемые родители, найти время и возможности для совместной деятельности с детьми, общения, старайтесь не оставлять детей без присмотра.

С уважением, 
Шевякова Лариса Геннадиевна, 
директор МБОУ «Школа № 90»
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