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Администрация города Ростова-на-Дону

Управление по делам гражданской обороны 

и чрезвычайным ситуациям
рекомендует:

ПРИ СИЛЬНОМ ДОЖДЕ, ВЕТРЕ, 
ЗАТОПЛЕНИИ ТЕРРИТОРИЙ И ПОМЕЩЕНИЙ
СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ!
В ПОМЕЩЕНИИ:
 - необходимо убрать с балконов вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком, при скачках напряжения 
в электросети обесточить все электроприборы, закрыть окна, двери, 
- если помещение подтапливает, перенести документы и ценные вещи в безопасное место, перейти на ближайшую возвышенность или подняться на верхние этажи, сообщить о своем местонахождении в службу спасения;

В АВТОМОБИЛЕ:
- немедленно выезжать из низины, не пытаться самостоятельно преодолеть подтопленные участки, остановиться на обочине, включить аварийные огни, закрыть окна, в случае стремительного пребывания воды покинуть автомобиль, пройти на возвышенный участок местности или в ближайшее здание;

НА УЛИЦЕ:
- не спускаться в подземные переходы и другие заглубленные помещения, укрыться на возвышенностях или верхних этажах зданий; при грозе не разговаривать по мобильному телефону, на открытой местности не прятаться под одиноко стоящим деревом, спуститься в овраг и присесть на корточки.
Рекомендуем: больным и пожилым людям во время сильного дождя не выходить на улицу без крайней необходимости, родителям заранее забрать детей из образовательных, спортивных и развлекательных заведений, не оставлять детские коляски на улице, автомобилистам соблюдать скоростной режим и дистанцию, не парковать транспортные средства в пониженных участках местности, под деревьями и рекламными щитами. 

В ЭКСТРЕННОЙ СИТУАЦИИ ЗВОНИТЕ «112»!
